



主攻存量调整 激发企业活力

天津吹响万企转型进军号角

建设生态文明 点亮绿色生活

2014·中国故事

本报讯 记者陈建辉 陈莹莹 董娟娟报道:一项魔芋荞麦挂面专利为宜垦(天津)农业制品有限公司每年增加了1800万元销售额;引进ERP管理系统让天津市维之蓝家具制造有限公司的人均产值翻番;“煤改电”工程使津南区小站镇的阀门产业重获新生。这些都是天津市“万企转型升级行动计划”的收获。这一计划开展9个多月来,主攻存量调整,激发企业活力,已经吸引了12216家企业加入,其中6653家实施了7595个转型升级

项目;已有5362家企业完成了6199个转型升级项目。

据介绍,老工业城市天津有24万家中小企业,虽然近年来结构调整的力度不断加大,但“散弱低粗污”的现象依然普遍存在。为突破这5个方面的发展瓶颈,今年2月,天津市召开了“促发展、惠民生、上水平”大会,将“万企转型升级”确定为今年的主题。《万企转型升级行动计划》提出:到2016年,首批1.2万家中小企业实现转型升级,企业整体效益提高50%以上,工业园区单位土地和商务楼宇单位面积的税收贡献率提高50%,单位增加值能耗累计下降15%。为此,13

个政府部门一齐发力组建“万企办”,配套政策“转十条”火热出炉,3年内将投入9亿元的扶持资金。在内因和外因的共同作用下,政府的行政力量与企业的自身需求拧成了一股绳,让致力于转型的企业多了底气、也为踌躇不前的企业添了勇气。

今年6月正式开园的中关村(天津)可信产业园,前身是濒临破产的两家制造企业,被双街置业集团收购后,发展总部经济和生产性服务业成为这里的新方向。“曾经,450万元的年租金构成了这片土地收入的全部;现在,园区已迎来注册企业70多家。”天津北辰区双街镇副镇长王瑜说,一家办公面积

仅2000平方米的港建建筑有限公司,今年的税收就将超过500万元。

工业园区转型升级在天津“万企转型升级行动”确定的4条主路径中属于载体升级。天津市中小企业发展促进局局长尉永久介绍,其他3条转型升级主路径是:改造提升、产业转型、关停重组。其中,采用改造提升路径的企业最多,高达80%以上。目前,天津正在按照工信部、科技部、财政部批复天津中小企业创新转型试点的要求,积极挖掘完善各路径的先进做法和特色亮点,推出一批可复制、可推广、可借鉴的典型经验和成功案例。

(详细报道见四版)

在雅鲁藏布江与拉萨河交汇的地方,一处4000亩的江心滩上,7年前只有一棵柳树孤独地守候着荒凉。如今,30多万棵大树郁郁葱葱,生机无限。

江心滩的巨变,是西藏多年来坚持建设“生态西藏”的缩影。江心滩曾是西藏首府拉萨的风沙源头,一年有200多天飞沙走石。当地出动6万多人,使用牛皮筏万多次,渡人、运树苗、拉抽水设备……硬是将荒滩改造成绿洲。

2004年以来,西藏通过实施天然林保护、退耕还林、防沙治沙、自然保护区建设等一大批林业重点工程,造林绿化步伐大幅加快,有效保护了雪域高原的生态环境。尤其是“十二五”以来,国家共为西藏安排各类林业资金64亿元,先后引进推广了营养袋、地膜扦插、A B T生根粉等育苗技术,成功引进了适合西藏当地生长的一批速生或抗旱治沙树种。

“在雅鲁藏布江防护林建设初期,由于江边沙滩夏季被洪水淹没时间较长,冬春又寒冷风大,多数人认为这里是‘造林禁区’。”西藏山南地区林业局副局长周凯说,他们因地制宜,采取“丁字坝”、大苗深栽、筑挡沙墙、石砾压沙等方法,在雅江南岸沙滩进行了试验性造林并取得成功。从此,大面积的黄色沙丘,因为有了沙棘、榆树、白杨、沙生槐等树种而充满绿意,“沙进人退”变成“林进沙退”。

周凯介绍,与过去相比,雅江山南段每年风沙危害防治费用减少了80%,山南地区粮食产量增加近一倍,人工林蓄积量每年每亩以0.35立方米的速度增加,贡嘎机场每年灾害性天气由60多天减少到现在的20天。

今年西藏启动实施了“两江四河”(即雅江、怒江、拉萨河、年楚河、雅鲁河、狮泉河)造林绿化工程,“规划总投资300亿元,预计2030年使全区人工林面积达到1000万亩。”西藏自治区林业厅厅长雷桂龙自信地说。

本报记者

夏先清

代玲

贫困地区产业发展基金成立

本报北京12月10日讯 记者黄俊毅 崔文苑报道:经国务院批准,由财政部、中国烟草总公司、国家开发投资公司共同发起的贫困地区产业发展基金今天在北京正式成立,这是我国第一只具有政府背景、市场化运作、独立运营、自负盈亏的贫困地区产业发展基金,也是我国创新扶贫开发 and 财政投入模式的一次重要探索。

据悉,贫困地区产业发展基金主要是以财政资金为引导,带动社会资本投入,对贫困地区具有特色和发展潜力的产业进行投资。以股权投资为主要形式,主要投向贫困地区的种植业、养殖业、旅游业、清洁能源、节能环保、现代物流、资源等产业。

12家企业获准IPO

本报北京12月10日讯 记者温济聪报道:中国证监会今日公布,按法定程序核准了12家企业的首发申请。其中,上交所6家、深交所中小板3家、创业板3家。

中国证监会发言人此前曾表示,从今年6月到年底,计划发行上市新股100家左右。截至目前,共有78家获IPO批文,离百家还相差22家。而此次核准企业中,沪市的6家分别是春秋航空、北京高能时代、苏州园区设计、福建南威软件、浙江新澳纺织和宁波高发。深交所中小板3家是中信证券、葵花药业、中矿资源勘探,创业板3家是广东正业、浙江迦南和浙江金盾。

11月份CPI同比上涨1.4%

PPI同比下降2.7%,全国物价总水平继续运行在低通胀合理区间



本报北京12月10日讯 记者薛志伟报道:国家统计局10日发布数据显示,2014年11月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.4%,环比下降0.2%;全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.7%,环比下降0.5%。当前我国物价总水平继续运行在低通胀合理区间。

从CPI同比看,城市上涨1.5%,农村上涨1.3%,城市涨幅略高于农

村;消费品价格上涨1.3%,服务价格上涨1.8%,服务价格涨幅继续高于消费品。在8大类商品和服务中,食品价格同比上涨2.3%,影响居民消费价格总水平上涨约0.77个百分点,依然是拉动物价上涨的主要因素。非食品价格上涨1.0%,其中,烟酒及用品下降0.7%,交通和通信下降0.8%;衣着上涨2.6%,交通和通信下降0.8%,娱乐教育文化用品及服务上涨1.0%。

从CPI环比看,城市下降0.2%,农村下降0.2%;食品价格下降0.4%,非食品价格下降0.1%;消费品价格下降0.2%,服务价格下降0.3%。

从PPI变化情况来看,生产资料价格下降比较明显,其同比下降3.5%,影响PPI下降约2.7个百分点;环比下降0.6%,影响PPI下降约0.5个百分点。

(相关报道见六版)

如何看待当前形势

从协同推进看新常态下区域发展

经济发展新常态下,我国着力推进区域发展总体战略,构建区域发展新格局,相继出台了一系列重大区域规划政策,着力补齐区域发展“短板”,以推动重大基础设施建设为引领,促进区域经济均衡发展,为经济转型升级打造了广阔空间。(二版)

内页点睛

我们需要怎样的牛市

近期,A股的急涨急跌引人注目。抛开牛市是否到来不说,目前我们需要的是一场能够真正促成价值发现、切实打开企业融资渠道、形成板块轮动的“慢牛”,而非一场仅仅停留在金融板块,并有可能急涨急跌引发杠杆转换风险的“快牛”。

5版

全国碳排放交易市场渐行渐近

随着碳交易试点的顺利推进,国家发展改革委已经着手启动全国碳排放交易市场的建设,包括确定碳排放交易的边界和范围,制定出相关的管理细则,完善国家的碳交易注册登记系统,并计划用3年左右的时间建立起全国碳排放交易市场。

6版

去杠杆压力冲击债市

债券质押新规出台后,交易所信用债的质押门槛再度抬高,立即引发债市剧烈震荡。虽然10日债市表现相对平稳,其对利率债的影响基本消退,企业债跌幅也有所收窄,但部分城投债跌幅仍较大。在业内人士看来,新规对债市的影响将是长期的。

11版

贵州铜仁:

开刀狠治“机关病”

本报记者 吴秉泽 王新伟 通讯员 陈刚

因收受“好处费”,贵州省铜仁市江口县工商行政管理局原注册股长侯雨江日前被开除公职,丢了“饭碗”,此事在当地引起不小震动。

在党的群众路线教育实践活动中,铜仁市面对“四风”顽疾,在党政机关向“不找熟人办不成事”开刀,重点整治“吃拿卡要”;在司法执法系统向“有理有据得不到公正结果”开刀,严禁办人情案、关系案、金钱案;在乡村两级向“没有关系得不到公平对待”开刀,重点整治落实惠民政策办事不公、优亲厚友、谋取私利,狠刹不良风气。

“由于一些干部宗旨观念淡薄,服务群众口号响当当、服务冷冰冰、办事慢吞吞。尤其是在基层,让群众一有事就想找个熟人,有时甚至没有熟人就办不成事。”铜仁市委书记刘奇凡告诉记者,“庸懒慢浮贪”的机关病,既损害了干群关系,也破坏了政府形象。面对作风顽疾,铜仁从健全机制入

手,先后出台“关于改进工作作风、密切联系群众的十项规定”等文件,划定“红线”。同时,通过举办警示教育大会、曝光典型案例等形式,对干部进行教育,筑牢思想防线。

铜仁市注重搭建平台,多渠道收集、征求群众意见。该市不仅开通“12345”市民服务热线,同时还通过公布投诉举报电话、设立举报箱、在政府门户网站设置专栏等方式,畅通群众举报渠道,听取群众意见。

同时,加大巡查暗访力度,通过交叉暗访、随机抽查、办事体验等方式,检验机关、干部作风转变效果。对于违反规定的,从快严肃处理。截至目前,铜仁市在“三个开刀”专项整治活动中,共问责384人,党纪政纪处分99人,移交司法机关处理16人。

四川广元朝天区:

万名党员进农家

本报记者 钟华林 通讯员 向德孟

严冬时节,四川广元朝天区蒲家乡党员严金华不放心自己的“亲戚”侯登云,又翻山越岭登山看望。

侯登云扳着手指头算一算,“严主任今年来我家13次了,帮我建新房、栽植核桃树、销售土鸡,我的日子越过越好了。”其实侯登云并不是严金华的亲戚,而是朝天区“万名党员干部进农家”结对帮扶的一个贫困户。

今年以来,朝天区以开展党的群众路线教育实践活动为契机,开展了“强村惠民大行动,万名党员进农家”活动,要求党员进农家,努力做强村(社区)这一基层基础,建设幸福美丽新村,推进全面小康建设。

在活动中,朝天区紧扣群众现实利益问题和长远脱贫奔小康目标,打破干群“玻璃门”,把村组和田间作为

第一现场,同吃同住同劳动,原汁原味真情体验,切实办好解决农村群众“五难”、十类特殊群体救助关爱、农村贫困人口脱贫等“五大实事”。

东溪河乡党员王国强第一次走访农户找不到人,就请左邻右舍的群众捎话,约定下次走访;白天不在家的,晚上再访,大家“围炉夜话”,太晚了就住在农家。

“结对认亲”让许多基层干部深受教育。朝天区各地群众也发现,自己的生活正在发生着变化:自来水管道通到了转斗乡黎明村村民苏成利家中,解决了他们祖祖辈辈要到一公里之外挑水的难题;中子镇高车村村民郭明周在党员服务队的帮助下,家里几十棵核桃树的果子没虫害了,今年核桃收入1.5万元……

据初步统计,朝天区近万名党员干部今年已经走访群众6000余户,征集群众意见建议4586条,为群众办实事5800余件,广受群众好评。

践行群众路线 整改进行时